2024年1月26日 星期五 编辑:刘小婷 美编:凡星



第二场"直通两会"开启-

人大代表为安徽高质量发展献策

如何持续推进水利工程建设,为乡村振 兴提供坚强支撑?如何保障学生们的课间十 分钟? 怎样充分发挥法治对经济高质量发展 的引领规范保障作用? 1月23日上午,在安 徽省十四届人大二次会议开幕会后,省两会 新闻中心举办第二场"直通两会"活动,三位 省人大代表结合政府工作报告体会,分别就 相关热点话题回答记者提问,走上"直通两 会"通道,他们分别从各自深耕的领域谈感 受、讲故事,将自己的履职心得娓娓道来。

省人大代表、六安市水利工程建管处灌 区管理科科长、高级工程师 丁俊:加快水网 建设 构建安徽现代化水利基础设施体系

"2023年,安徽省全年共完成水利投资 641.3亿元,同比增长8.2%,再创历史新高, 争取中央投资114.1亿元,争取份额位居全 国第1。"安徽省人大代表丁俊用几个亮眼的 数字回答了记者提问。

丁俊表示,近年来极端天气增多,水旱灾 害密集交替发生,全省防洪减灾体系还存在 薄弱环节。水资源空间分布与经济社会发展 不相适应,总体呈现南丰北枯、易旱面积分布 广的特点,淮北平原区作为重要的粮食生产 基地水资源相对匮乏,供水保障体系还存在 短板;河湖水生态环境和智慧水利建设仍有 较大提升空间。

作为一名水利领域的省人大代表,丁俊 非常关注水利基础设施体系建设。"我将立足 本职工作,认真开展调研,积极为全省水利发 展建言献策。把人民对美好生活的向往作为

安徽水网建设的出发点和落脚点,关注防洪 安全、供水安全和生态安全,着力完善流域防 洪减灾体系、水资源配置体系、水生态保护治 理体系,推动加快建成'系统集成、多元融合、 循环通畅、安全绿色、创新智能、调控自如'的 安徽现代水网,为全省经济社会高质量发展 提供更加坚实的水安全保障。"

省人大代表、灵璧县教育体育局教研员 方少杰: 遇见多彩课间十分钟 计孩子心中有 爱 眼里有光

作为一名教育工作者,方少杰认为中小 学安排课间休息十分重要,也是十分必要 的。"每一个孩子都是一个活泼的个体,一味 的文静,不仅影响身体健康,也会妨碍心理健 康。"经过调研,方少杰发现影响课间10分钟 的因素主要有以下三个方面:一是安全问题, 二是教育质量,三是活动场地。所以要想真 正激活课间10分钟,必须解决以上三个问 题,做好保障。

安装"稳定器",让学生动得放心。安全 隐患是扼杀课间活动的主要因素,为此学校 要做好环境安全保障。可以提升走廊护栏、 栏道扶手、监控摄像等硬件设施的质量,把安 全风险降到最低。配好安全监督员。加强室 外场所设施排查和人员值守,做好课间活动 秩序维护,让孩子们快乐放心地活动。

系好"活动绳",让学生动得开心。学校 应创新课间活动形式,挖掘民间活动资源,在 跳绳、踢毽子、滚铁环等孩子们喜闻乐见的活 动中,培养学生规则意识,有序活动。老师和

孩子可以结对子 一起游戏,还可以 是高年级和一、二 年级结对子游戏, 培养学生相互照 顾的意识与能 力。同时也应该 注意家校共育,有 力联结,共同守护 孩子们的课间10 分钟。

开辟"游乐 场",让学生动得 舒心。不少学校 以校园场地较小、 楼层限制为由,不

让学生课间活动,为此,建议学校因地制宜, 充分利用空间创造活动场所,开辟学校课间 活动"游乐场"。

省人大代表、当涂县人民法院副院长 周 冰一:法治是最好的营商环境

怎样充分发挥法治对经济高质量发展的 引领规范保障作用? 在周冰一看来,首先要 做到科学立法。"有法可依是法治的基础。" 近年安徽省委作出"把汽车产业作为首位产 业、建设新能源汽车强省"的决策部署,加快 打造具有竞争力的新能源汽车产业集群。我 省就此制定的《安徽省新能源汽车产业集群 发展条例》是全国首部省级层面的新能源汽 车产业专项立法,是深入贯彻落实中央及省

1月23日,在第二场"直通两会"活动现场,3位省人大代表接受媒体采访。

委战略部署的具体行动,也是我省在新能源 汽车领域率先立法、先行示范的积极实践和 有益探索。

其次要做到公正、能动司法。公正是法 治的生命线,而能动司法,善意执行换来企业 出路,这就是最好的法治化营商环境。作为 一名法官,我也在积极践行马鞍山法院树立 的"人人都是营商环境、案案都是营商环境" 的理念。作为省人大代表,在此次人代会上, 我也带来了希望对破产管理人名册进行调整 增加,适应破产审判工作的需要,以优化法治 化营商环境的建议,发挥法治助力经济社会 高质量发展的作用。

(全媒体记者 韩如意)

代表委员 面 欽 面

彰显徽风皖韵 擦亮"徽文化"金字招牌



第一场"代表委员面对面"集中采访活动现场。

的发展蓝图也铺展开来。新形势需要新担 当,新征程呼唤新作为。1月24日晚,在第 一场"代表委员面对面"集中采访活动现场, 省社会科学院党组书记、院长曾凡银,省黄 梅戏剧院党总支副书记、副院长、国家一级 演员何云,黄山市古徽州文化旅游区管委会 常务副主任, 市文旅局副局长方颖集中接受 记者们的采访,围绕政府工作报告和政协工 作报告,紧扣全省推动繁荣兴盛的文化强省 和高品质旅游强省建设,结合自身履职实践, 建睿智之言、献务实之策、谋长远之举。聚是 一团火, 散是满天星, 他们坚守在自身的平凡 岗位,用忠诚彰显时代力量,用奋斗书写实干 华章。如今他们承载职责使命,汇聚一堂,带 着人民心声,让前行的力量在交流中凝聚,展 现履职风采。

化为竞争优势、发展优

在仔细聆听完今年 "两会"的政府工作报告 和政协安徽省第十三届 委员会常务委员会工作 报告之后,曾凡银感受 颇深,"两份报告站位都 很高,尤其是政府工作 报告提出'着力提升彰 显徽风皖韵的文化软实 力',是贯彻落实习近平 文化思想的重要举措。 安徽历史悠久、人文荟 萃,是不同时期演绎中 华文明精彩华章的重要

随着省两会大幕徐徐拉开,安徽新一年 舞台。全面建设现代化美好安徽,文化既是重 要内容、重要标志,也是重要支撑、重要力量。"

为此,针对文化强省建设,他表示,一是 精心守护文化根脉。要以文立信,系统科学 保护好古城、遗址等文物和文化遗产,深入挖 掘传承好安徽文化的价值内涵,系统梳理传 统文化资源,摸清文化"家底",进一步强化对 长江文化的安徽标识、淮河文化和大运河文 化的全面系统研究,推动中华优秀传统文化 "飞入寻常百姓家"。

二是发挥学术研究力量讲好安徽故事。 协调全省研究力量,整合历史文化研究人才 和资源,开展有规划、有组织的历史文化研 究。加强对历史文化研究人才的培养和支 持,扶持一批有地域特色和发展潜力的新兴 学科和交叉学科。

三是提供更加丰富的公共文化服务。把 **曾凡银:努力将我省的文化资源优势转** 满足人民精神文化需求作为出发点和落脚点,

不断提供丰富的精神食粮,让人民享有更加充 实、更为丰富、更高质量的精神文化生活。

四是发展壮大文化产业。一方面要结合 各地资源,做好顶层设计,科学规划产业布 局,避免同质竞争、千城一面;另一方面,坚持 以文塑旅、以旅彰文,全面实施高品质旅游强 省建设"六大工程",推动农文旅、商文旅、体 文旅等一体发展。

何云:重视地方戏曲保护和传承,须有顶 层设计、统筹谋划

作为一名传承和弘扬黄梅戏曲的文艺工 作者,如何在新时代下,利用新途径、新方法 拓宽戏曲文化传播渠道,何云有着自己的一 番独特见解,"在新媒体高速发展的时代背景 下,我省应大力发展'互联网+文化''互联 网+旅游''科技+文化''科技+旅游'等业态, 全方位、全链条、全要素整合优势资源,不断 创造更优质的文化旅游产品,满足人民日益

增长的美好生活需要。" 何云认为,徽文化历史悠久,源远流长, 应突出和结合现有资源特色,整理和完善部 分景区历史故事、民间传说、地方志里的人和 事,并将整合出的资料制作成主题文化旅游 线路, 让游客更直观了解文化的发源、大事 记、人文历史等。同时,文旅部门应加强对景 区导游的监管和培养,坚决抵制"台词式"介 绍和"销售式"服务,建设一支高素质、高技能 导游队伍,让各地游客能全面了解安徽环境、 历史、地理、人文等特色。

此外,她还提出我省需加强与"一带一路"共 建国家的文化交流,加大旅游线路的开发力度, 促进相互间贸易交流、资源互补和文化融合。

方颖:以文塑旅,以旅彰文,推动文旅融 合高质量发展

"聆听了政府工作报告,是内容全面、数 据翔实、凝聚力量的好报告,充满了'科技感' 和'幸福感'。尤其是省长报告中提到:'文旅 新消费场景打造'、支持黄山'国际会客厅建 设'以及建立全域联动机制,加快建设大黄山 世界级休闲度假康养旅游目的建设等,特别 还具体到业态融合打造,作为来自黄山的文 旅工作者,特别提神、提气、提劲、我们将紧紧 围绕整体目标,以文塑旅,以旅彰文,推动文 旅融合高质量发展。"方颖说。

黄山市徽文化的发祥地,拥有丰富的文 化和自然资源。近年来,黄山市全面发挥标 准基础性和引领性作用,累计主导制定标准 235 项,层次和规模位居全省第一方阵,有效 助推经济社会高质量发展。

立足自身履职经验,方颖指出,近年来, 国潮热度持续攀升,从《我在故宫修文物》的 风靡全网,《唐宫夜宴》火爆出圈,博物馆已经 成为展示中国传统文化的重要窗口、城市出 圈的密码、游客旅游的首选地。

因此,她认为各地要结合实际,加大文化 建设的创新力度,梳理历史文脉,实施活化利 用,举办文旅活动,通过推进数字展馆建设、 举办精品体验展览、打造特色城市地标、建立 文物研学基地等方法,激活文化传播新空间, 让博物馆成为传承文化的精神家园。

值得注意的是年轻群体是当代旅游消费 的"主力军",方颖认为要切实抓住年轻群体 偏好,以新媒体平台为载体,构建宣传矩阵, 将元宇宙、概念热潮融入博物馆宣传,拍摄专 题文物短视频、vlog 记录小短片,讲述全域 博物馆前世今生等,全力凸显我省博物馆品

(全媒体记者 黄文静)